

EL DIARIO

Periódico imparcial

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter
Administrativo dirígete al redactor

Oficinas: San Pascual, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Prices de suscripción
En Oriuela, un mes. . . . 1 ta
Fuera, un trimestre. . . . 3 50
Pago anticipado

Pañería de Gluterio Gareia

Se acaba de recibir un grandioso surtido de Cheviot, Meltons, Esambres, Vicuñas, Armures y Drapies y toda clase de géneos propios para caballero.

Selecto surtido en gabanes y petizas; Batinas otomanas y la calidad inmejorable Extra-Pluma. Bonitos pantalones medio ancho, estilo inglés, inconfundibles.

Eseogidorticuno (dos caras) propio para abrigos de señoras.

Especialidad en ricos Merinos, Cachemires,

Goul, Estumbras y Almazas

para Sotanas, Manteos y Dulletas

INMENSO SURTIDO EN MANTAS Y PANES

Mayor, 14, ORIHUELA

C. n. Oriente

La guerra de los Balkanes y la probable expulsión de los turcos de sus últimos dominios europeos dan carácter de actualidad al viejo asunto de los judíos españoles domiciliados en Oriente, descendientes de aquellos que fueron expulsados de España en una época de preocupaciones religiosas y políticas.

Los judíos españoles refugiados en Turquía, hanse mantenido fieles a la tradición y a la patria de sus antepasados, conservando pues, a través de los siglos, el habla castellana.

Otros grupos de judíos españoles hallaríamos en Europa, pero ninguno tan característico, tan importante, tan rico como el diseminado por las principales ciudades de la península balkánica.

Dos cultos conserva el judío

español alejado de la tierra que debiera ser su patria: el culto a la religión de sus mayores y a la lengua de su familia. El judío español busca a sus compatriotas de raza y se reúne con ellos en el café o en una casa particular, para darse el placer de hablar del pasado del presente y el porvenir de su raza, usando en plena libertad la lengua española. La mayor satisfacción es dar por aquellas ciudades orientales con algún español auténtico, pues ello nos ofrece ocasión de cerciorarnos de si el idioma por él tan amado se conserva puro entre los suyos como se perpetúa en el seno de la comunidad judía la religión de sus patriarcas y de sus profetas.

Arrojados de su patria adoptiva, sujetos durante cuatro siglos a la tiranía turca y al odio musulmán, explotados, martirizados, diezmados con frecuencia por sus implacables

enemigos, ni un ápice han sentido flaquear su amor a España, hallando un punto de consuelo en los momentos de terror y de peligro de la vida, en el uso de aquella lengua armoniosa que les recordaba los cármenes andaluces y la tranquilidad augusta de nuestro mar latino.

Don Gordo

A la hora que leas
estos renglones
tendrás lector, ya muertas
tus ilusiones;
porque el Gordo habrá ido
donde Dios sabe,
menos a tu casita
en que no cabe.
Si acaso me equivoco
(¡Ojalá sea!)
y el Gordo ha utilizado
la chimenea
para entrar en tu casa,
recibele,
y avisame enseguida
que a escape iré.
Porque a un Gordo como ese
se le recibe
como quiera que caiga,
según se exhibe.

¿Sabes quién es el gordo?
Pues es un tío
que nos trae a todos locos
con su trapío
y que allí donde cae
todo lo aplasta,
porque el maldito tío
tiene mucha pasta.
¿Que eres un jornalero?
Pues de repente
te hace rico, y por tanto

omnipotente.
¿Que eres necio y pedante?
Pues te hace ilustre.
¡Un gordo, donde cae,
da mucho lustre!
Es un tío que han hecho
en la nación
para aumentar el vicio.
¡Buenas invenciones!

Y el Gobierno le apoya
y le tutela,
sabiendo de la Patria
la corruptela.

El Gordo en una frase,
¡es un ladrón!
que roba a todo el mundo
con distinción!

Ahora bien; si se empeña

en proteger

es el tío más ciego

que puedes ver.

Porque hace en un instante
de un pordiosero

un hombre que se hasta

con el dinero.

Mas en cuarenta y tantos

mil, uno o dos

o tres son los felices

¡víctimas tócas!

De todas las maneras

al que le caiga

el Gordo que hoy se rifa

¡que bien le vaiga!

VOCAL

CURIOSIDADES

El inspector de Higiene de Aurora, población de los Estados Unidos de América, ha resuelto que los habitantes se cuiden del aseo de sus personas ordenando que cada individuo de la población tome,

GRAN PANERIA

por lo menos, un baño por semana. En caso de no someterse a este procedimiento será encarcelado sin contemplaciones de ninguna clase.

La inviolabilidad de la persona y del domicilio impiden en otros países no ya dictar una medida análoga a la transcripta, sino que entorpecen, por no decir que hacen del todo irrealizable, la inspección domiciliaria para que las leyes de higiene y saneamiento tengan la debida eficacia.

Tomemos ejemplo de esa ciudad yanqui, donde el derecho individual está restringido por el interés legítimo de la colectividad.

Recientemente falleció en Francia el abate Gadenne, que todos consideraban como el sacerdote más viejo del mundo.

El abate Gadenne tenía ciento seis años, tres meses y cinco días. Ocupaba su curato de Raches desde el día 23 de Enero de 1846. Sin moverse de él había visto el reinado de Luis Felipe, la República del 48, el 2 de Diciembre, el segundo Imperio, la guerra franco-prusiana, la invasión, la paz la Commune y la tercera República.

Se mantenía muy fuerte y tenía una excelente memoria. Todos los días decía misa en la vieja iglesia de Raches y una vez a la semana, los domingos por la tarde dirigía una plática a sus feligreses. Sólo se quejaba de una debilidad intermitente en las piernas.

Con ayuda de sus gafas leía el breviario y los periódicos y contestaba a las cartas que le dirigían. Gustaba mucho de que le preguntaran sobre las cosas que había visto.

Con gran precisión satisfacía la curiosidad de sus interlocutores, narrando con maravillosa lucidez los sucesos más principales que había presenciado en su larga existencia.

Levantabase invariablemente a las ocho de la mañana, se acostaba a las ocho de la noche. En las últimas elecciones que hubo que repetir votó dos

Establecimiento de tejidos :: Temporada de verano
Ultimas novedades para señoritas :: Gergas :: Especialidad en géneros 1 : 100.
Estambres :: Cheviot. Armures y mantas de viaje

vezes yendo en persona apoyado en su báculo al colegio electoral.

Desde hace medio siglo su régimen alimenticio ha sido invariablemente como sigue: Por la mañana después de decir misa, una gran taza de café con leche una tostada de mantequilla. A las doce del día un poco de carne muy frita, un plato de legumbres, un postre de frutas muy maduras y un vaso de vino aguado. A las cinco de la tarde un huevo muy fresco pasado por agua. Por la noche, otra taza de café con leche y otra tostada con mantequilla.

Hace treinta años y al cumplir setenta y seis se hizo construir su tumba en el cementerio de la parroquia.

Escribió su epitafio y ordenó que lo grabaran en la lápida dejando en blanco la fecha de defunción.

—Poco tardaré en morir — decía desde entonces.

Pero ha vivido treinta años más. Se ha extinguido dulcemente. Puede decirse que ha muerto de viejo.

LOS REYES MAGOS Y LOS NIÑOS POBRES

Continúa activamente trabajando en los preparativos de la simpática fiesta, la activa y entusiasta comisión que ya nuestros lectores conocen; y la rifa, promete ser un éxito, pues en la corrida de vacas que el domingo en la tarde, tendrá lugar en el circo taurino de esta ciudad, acompañará a cada entrada, un número del sorteo de los tres premios de cien cincuenta y venticinco pesetas, que se sorteán, adjudicándose a los tres primeros premios de la Lotería Nacional del treinta y uno de los corrientes; además, a cada localidad que se adquiera para la citada corrida, acompañará un número, para el sorteo indicado.

DE LA NATIVIDAD

Los toros, resultaron apesar de la temporada fría, de poder y empuje; dieron juego, excepción del segundo, que resultó un mansurron al que tuvo que calentar el morrillo. Los diestros, trabajadores, pero «Petrenio», tuvo la mala fortuna de ser alcanzado por su primer toro yendo a parar a la enfermería a donde le acompañó su colega el banderillero «Morito». La entrada, fué colosal; un lleno rebosante, que acredita a la empresa, de saber organizar espectáculos de esa naturaleza, y por cuyo práctico resultado, la felicitamos. «Cantaritos», estuvo muy afortunado y se ganó dos orejas. La rifa, fué verdaderamente emocionante, resultando agraciados con los premios.

Núm. 10.344, Bas Serna, de Orihuela, primer premio, 2000 pesetas en oro.—Núm. 10.343, anterior, Remedios Navarrete Segura, Matanza, 8 duros.—Núm. 10.345, posterior, José Cárdenas, Rincón de los Cobos, 8 duros.—Núm. 11.721, José Manuel Ignodada, Cartagena (Camino), 2 no villas, segundo premio.—Número 11.720, anterior, Mariano Maeso, un chal.—Núm. 11.722, posterior, Fernando Cenovas, Beniel, un chal.—Número 10.142, tercer premio, José Campillo, partido Callosa, una máquina.—Número 10.141, anterior, José Cárdenas, Los Cobos, una manta.—Número 10.143, posterior, Miguel Hidalgo, Bigastro, una manta.—Número 1560, cuarto premio, José Bernabeu, de Orihuela, un cerdo.—Número 1.361, posterior, José Bernabeu, de Orihuela, un cordero.—Número 1359, anterior, Silvestre Pérez, de Orihuela, un cordero.—Número 3.912, quinto premio, Domingo Andrés Guerrero Correntias, un cerdo.—Número 3.911, anterior, José Pastor, Hurchillo, un cordero.—Número 3.913, posterior, Luis López, de Orihuela, un cordero.

Las días han sido esplendidos, de hermoso sol y de temperatura deliciosa para lo estación en que nos encontramos; así, que el paseo de la Glorieta, y la avenida de Ruiz Valarino, ha estado concurridísimo, a las horas en que la banda municipal tocaba en aquel delicioso paseo.

El público, ha aprovechado las hermosas noches, para acudir al teatro circo, a la sesión permanente

de cinematógrafo, en la que se han exhibido películas de mucho gusto, e interés.

En fin, que ha sido la del año presente una Navidad, de las más aprovechadas por la bondad del tiempo.

NOTICIAS

Con objeto de pasar las pascuas junto a sus respectivas familias; han llegado y se encuentran entre nosotros, procedentes de Alicante y Cartagena respectivamente, nuestros distinguidos amigos y paisanos, el ilustrado periodista D. Abelardo Teruel Rebolledo, y D. Adolfo Pérez, a los que acompañan sus distinguidas familias.

Ha sido destinado a la Delegación de Hacienda de Córdoba, nuestro entrañable amigo y compañero, el ilustrado jurisperito, D. Rafael Blasco García.

Mañana noche, habrá sesión permanente de cinematógrafo en el teatro circo, presentándose variadas e interesantes películas.

Ha salido para Albacete, donde permanecerá breves días, nuestro querido amigo el bizarro primer teniente del regimiento de la Princesa, de guarnición en Alicante, D. José Sarabia Leonis.

Ha sido ascendido a jefe de primera, en la carrera de hacienda, nuestro distinguido amigo y paisano, el competente abogado, D. Maximino Grifol, al que sinceramente felicitamos por ello.

La corrida de vacas anunciada para el domingo último, que tuvo de suspenderse a causa de la lluvia, tendrá lugar mañana tarde en la plaza de toros de esta ciudad, con arreglo al programa repartido al público, en el que se anuncia el espectáculo, detalladamente.

Ha mejorado de la dolencia que padecía, la distinguida esposa de nuestro excelente amigo, el concejal de este ayuntamiento, D. Evaisto Cáceres. Lo celebraremos.

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva
ORIHUELA Lorca La Unión Aguilas Mazarrón
Caravaca, Gieza, Yelilla, Hellín, Elche
Yecla Alcoy

Este establecimiento ofrece las mayores
facilidades para las operaciones siguientes

Compra y venta en la Línea de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES — Cobro y desembolso de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero — Cestón de giros en Pesetas, Líras, Francos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas América y — — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguna a sus clientes.

Caja de Ahorros A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón del 4% anual, negociables en 31 de Diciembre de cada año. Los fondos se reinvierten a vista.

Gran almacén de maderas

— DE —

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas enantes se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casa más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

Calle de Unión Agrícola
Orihuela

IMPRENTA, PAPELERIA Y LIBRERIA

Juan SANSANO

Calle de S. Pascual, 9, Orihuela

Grandes novedades en postales - Libros rayados de todas clases - Material completo para escuelas

VeaV. En este establecimiento agraciado del público por la cogida y favor que le está dispensando, se propone traducir en hechos su agradecimiento de la siguiente forma:

Al cliente que en la compra de un libro de la colección OLIBRANTE se le regalará un bono con cinco números por cada 25 céntimos que emplee en objetos de esta colección impresos y al que posea el número igual al del premio mayor de la lotería de Navidad se le regalará una magnífica esribana.

Lapiceros y portaplumas fantasía - Estampas de todas clases - Tintres la "Ville de Paris"

Fíjese V.en este anuncio

Lea usted